

杨浦区首家平价蔬菜超市今开业

国有老菜场“摊位免租金”

本报讯 (记者 邵宁 新民网李欣) 青菜 1.3 元/斤、大白菜 1.5 元/斤、春笋 4 元/斤、黄豆芽 0.8 元/斤……今天早上,位于松潘路杨树浦路口的松潘平价菜市场开门迎客,价格比普通菜场低 30% 的各种蔬菜,让马大嫂的菜篮子拎得好不开心。

一度“输给”马路小贩

在这个 800 平方米的菜市场内,周围一圈是猪肉、活禽、水产等摊位,中间一大片是“蔬菜超市”,这里整齐地摆放着几十种蔬菜和豆制品,顾客走进来,可以像在超市里一样随意挑选,然后到出口过秤、付款。这里的绿色蔬菜均由奉贤农业合作社、启东农业合作社提供,直接从田头送到菜场,因而新鲜、低价。今天一早,杨先生和老伴从眉州路过来,买了菜苋、春笋、姜、臭豆腐、油豆腐等,只花了 9.9 元。两人高兴地说,原来 10 元钱只能买一袋菜,现在买了两大包。

据阳普菜市场经营管理公司总



■今天上午,居民在平价菜市场内挑选各种蔬菜
种楠 摄

经理马俊介绍,这里原本就是一个有 40 多年历史的国有菜场,这几年来,由于附近有平定路和松潘路两个马路集市,而且摊位摆到了菜市场门口,市场内的菜价“竞争”不过马路小贩,菜贩纷纷撤离,菜市场两度关门,一直没有妥善的解决

办法。

产销对接谋求转型

考虑到附近棚户区集中,弱势群体较多,居民希望吃到价廉物美的菜,杨浦区商务委决定让松潘菜市场“转型”,成为一个“天天低价”

的菜市场。杨浦菜市场公司加强与市郊和长三角农业合作社的合作,产销对接,降低流通成本,对这里的蔬菜摊位全部免租金。

在摆放着玉米的货架前,看到记者停下脚步,身边的“导购”立刻递上购物袋,同时向记者介绍,“这

个是自己种的,口感很好。”记者注意到,这里的“导购”都穿着统一的围裙,写明自己是来自哪个合作社的菜农。不仅如此,他们也不会干涉顾客挑选货品,只是在必要时做一些介绍。更为特别的是,当在收银区结账完毕后,记者拿到了一张特殊的收银条,上面不仅有价格、重量,还打印着购买的蔬菜是来源于哪个合作社,一目了然。

“之所以采取开放式超市,主要是考虑到每个菜农自己收银、结账,可能不是很熟练。”马俊说,为此管理方安排了专人负责,菜农只需要把自己的农产品摆放好、收集好,“营业结束后会根据收银单在 24 小时内将营业收入返还给菜农。”

平价模式有望推广

据附近居民反映,目前这里的菜价比马路菜场还低,而平定路临时菜场也已还路于民。据了解,尽管才试运营两周,但松潘菜场的日营业额已达 5000 元左右。

马俊还透露,正计划将平价菜场这一模式推广到全区 25 家菜场中去,“我们公司共管理了 25 家标准化菜场,遍布杨浦区的所有街道。接下来,我们要在这些菜场都推出平价专柜,把农业合作社作为专柜形式放入菜市场的蔬菜供应点上,以点来带动面上的‘平价供应’。”

“楼倒倒”贪官吴顺弟一审被判无期

涉案总金额 2800 余万元 构成贪污受贿挪用公款“三宗罪”

本报讯 (记者 宋宇华) 曾荣获“上海市劳动模范”荣誉,最终却因贪欲落马。昨天下午,市一中院对闵行区梅陇镇原党委副书记吴顺弟案作出判决,判决其构成贪污、受贿、挪用公款“三宗罪”,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产(本报曾在去年 7 月 20 日报道此案)。

根据检察机关指控,吴顺弟身为国家工作人员,利用职务便利侵吞公共财产 308 万余元,收受他人财物共计 1836 万余元,为他人谋取利益,挪用公款 697 万余元进行营利活动,应以贪污罪、受贿罪、挪用公款罪追究刑事责任。

在开庭时,吴顺弟对检方指控自己贪污 308 万元的犯罪事实供

认不讳,但不承认受贿和挪用公款。认为被指控的受贿部分是自己作为公司股东投资的利润分红,是合法所得。至于挪用公款罪,那只是自己当时资金紧张,短期借用后肯定会归还的。

法院审理后查明,吴顺弟先后利用职务便利,与他人成立房产公司,开发梅陇酒家地块。2007 年底,

闵行检察院陆续收到群众联名举报,后经法院查实,吴顺弟利用职务便利侵吞公共财产 308 万余元,收受他人财物共计 1800 余万元,挪用公款 697 万余元,涉案总金额 2800 余万元。其行为已经构成贪污、受贿、挪用公款罪。为此,以受贿罪判处其无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以职务侵占罪,判处其有期徒刑 10 年,并处没收其个人财产人民币 30 万元;以挪用资金罪,判处其有期徒刑 5 年。决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

是作家周立波,还是“清口”周立波?

市中中院今开庭审理周立波域名纠纷案

本报讯 (记者 宋宇华) 如今,名人域名被抢注并不少见,如林书豪一火,域名界就掀起抢注热潮,有的域名更是被叫价数十万。但是,如果一个名字遭遇两位名人,那么之前注册的域名是否为恶意抢注?

今天下午,市中中院将开庭审理一起涉及“海派清口”创始人周立波的域名纠纷案。曾注册“zhoulibo.com”域名的岳某,将周立波告上法院,要求为该域名所有权“正名”。周立波则请求法院确认原告应将该域名无偿转让给自己。

周立波投诉“被抢注”

曾注册“zhoulibo.com”域名的岳某是北京人,之所以将周立波告上法

庭,源于周立波去年 9 月向亚洲域名争议解决中心(以下简称“中心”)的投诉。原来,去年,周立波向该中心投诉,要求将该争议的域名转移给他。该中心于 2011 年 12 月作出裁决,将该争议域名转让给周立波。

岳某表示,自己早在 2007 年就注册了该域名,2010 年启动建站,而且自己是文学爱好者,建立该文学网站,是为了纪念曾创作《山乡巨变》等作品的著名作家周立波。她还表示,自己是北京人,2007 年时,上海的周立波没有出名,自己并不了解,没有恶意注册的主观意愿。

原告有无出售域名

同样“不爽”的是“海派清口”

创始人周立波。记者联系到周立波的辩护律师——上海华荣律师事务所律师谭圆媛,她表示,周立波早在上世纪 80 年代末就已经有知名度,2006 年就已经开始“海派清口”的演出,这都在原告注册域名时间前。

而且,根据周立波方公证的网页,原告曾经试图在网上开出 10 万元的价格出售该域名,因此有注册周立波域名的恶意。而且,根据最高院的相关司法解释,原告注册的域名和本人没有关联关系,在注册后只更新过两次,2011 年的更新还是在周立波提出抗议之后。因此,该中心的裁决是合理合法的。

各有证据各不相让

对于周立波方提出的高价出售域名之说,岳某表示否认。她说,该域名只是为著名作家周立波制作的文学爱好者网站,不以营利为目的,也不会为商业利润误导消费者。但是,她发现网站首页部分遭人篡改,经调查发现,是有人利用网站认证的方式进行的域名出售认证,在有人举报后她马上第一时间删除了非法链接,自己从未有出售该域名的意向。因此,她请求法院确认自己注册和使用该域名的行为不具恶意,请求判令域名不转移给周立波等。

周立波方则拿出公证书证明对方有出售域名的恶意,并提供相关报道证明周立波的知名度等,表示不接受调解,请求法院确认原告的注册行为有恶意,应无偿将域名转让给周立波。

申城殡葬从业人员大学生逾三成

新人入行 3 年在职率超过 85%

培训,954 人获得职业资格证书。

从 2007 年至今,5 年来本市殡葬行业大学生从业比例从 15% 提升至 30%。“发生这个变化,除了大学教育的普及,殡葬行业日益职业化,也是一个重要原因。”市殡葬行业协会会长王宏阶说,职业化提升了殡葬行业专业化程度、社会认同度。

目前,大学毕业从业人员主要选择在龙华、宝兴等市区内殡仪馆工作;在郊区公墓,大学毕业主要

从事公墓设计类的专业工作,他们是殡葬行业技师和高级技师的重要后备力量。

5万-8万年收入很稳定

2009 年 3 月,本市殡葬行业集中招聘应届大学生,418 个岗位有 5000 多人应聘,最后有 108 名应届大学生入行,其中 71 人进入市殡葬服务中心下属各单位,其他进入郊区公墓或殡仪馆工作。

3 年后,108 人的在职比例超过 85%,其中,市殡葬服务中心下属各单位有 60 名大学生在岗,其中男生 22 名、女生 38 名,大专学历 28 名、本科学历 29 名、研究生学历 3 名。他们中的大部分已经成为殡葬中心的业务骨干。

“这些新人年收入达到 5 万-8 万元,较之同龄人属于中等偏上。稳定的收入,是吸引殡葬行业高素质新人的另一个原因。”王宏阶说。

3月交通测评
长宁徐汇虹口领先

本报讯 (记者 郭剑烽) 今年 3 月份交通文明路口测评结果昨天公布,市民巡访团以抽查的形式,检查了中心城区 45 个交通文明路口,综合指数平均分为 96.52 分,和上次测评相比下降了 0.34 分。

获得 9 个中心城区排名前三的是长宁区、徐汇区、虹口区。海宁路浙江北路路口、中山路武宁路口、天山路中山路口获得中心城区路口前三名。

排最后三名的路口是黄浦区的复兴路重庆路口、浦东新区的杨高南路板泉路口、黄浦区的延安路河南路口。

本市郊区 44 个交通文明示范路口 3 月份综合指数为 96.56 分。

获得郊区交通路口综合文明指数前三名的区为闵行区、崇明县、奉贤区。前三名是:闵行区的沪闵路莘松路口、青浦区的城中北路青赵公路路口、闵行区的沪闵路北松路口。

本次交通文明区域测评综合文明指数为 84.78 分,与上月相比上升了 1.31 分。长宁区、徐汇区、虹口区名列前三,虹桥开发区域、上海南站区域、虹口政务区域获得文明区域的前三名。

“天地图·上海”上线
每年两次更新

本报讯 (通讯员 陈方敏) 本市最权威、准确的公益地图网——“天地图·上海”日前通过验收正式上线运行。

“天地图·上海”是上海市测绘院在 2009 年开通的“上海地图网”基础上,按照国家测绘地理信息局统一标准改建而成。网站最大的优势在于地图的现实性和丰富性:最快每年对地图更新 2 次,确保地面信息准确。通过网站的 130 万条地址地名数据库和 0.5 米分辨率航空影像,用户可以实现快速定位,查找政府机构、文化体育场馆、教育机构、医疗卫生机构、旅游住宿等地点。网站还收入了 830 条公交信息和全市轨道交通信息。

本报讯 (记者 姚丽萍) 近 3 年来,本市殡葬业从业人员结构发生了显著变化:大学毕业生数量已逾从业人员的 30%。市殡葬行业协会上午的清明发布显示,2009 年入行的 108 名大学毕业生,目前在职比例超过 85%。职业化、收入稳定、社会认同,是殡葬业留住人才的三大动因。

6工种纳入职业大典

截至目前,已有 6 个殡葬工种纳入国家职业大典——遗体防腐、遗体整容、遗体接运、遗体火化、礼厅服务、墓地管理等 6 个工种的执业资格有了制度性保障,本市已有 1031 名殡葬从业人员接受了职业